

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ МЕМОРЫ

Год издания
14-й
№ 26 (23178)
Четверг
28 июня
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

орденом „Победа“

Маршала Советского Союза

Сталина Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 июня 1945 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 июня 1945 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшего воинского звания— генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание—генералиссимус Советского Союза, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особые выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 июня 1945 года.

Готовятся к уборке урожая

Подготавливаясь к уборке нового урожая, в колхозе «Возрождение», Ивановского сельсовета, отремонтировано 20 станков. Сейчас кузнец приступил к ремонту уборочных и молотильных машин.

На днях, на общем собрании, обсуждая очередные задачи, поставленные в решении XX пленума обкома ВКП(б), колхозники наме-

тили конкретные мероприятия. Для быстрого проведения прополки посевов организовать бригады из престарелых и школьников.

В колхозе, в проводимый двухнедельник, будет заложено 120 тонн силоса, что обеспечит животноводческие фермы сочными кормами.

Е. Краев.

XII сессия Верховного Совета СССР первого созыва

22 и 23 июня в Москве состоялись заседания XII сессии Верховного Совета СССР первого созыва. Сессия рассмотрела проект закона „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“. С докладом „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“ выступил

Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии А. И. Антонов. После прений по докладу товарища Антонова Верховный Совет СССР единогласно принял „Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“.

ЗАКОН

О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза СССР о демобилизации первой очереди—тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу,—годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание,—полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск—полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

23 июня 1945 г.

„Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, земельных органов, партийных и советских организаций в 1945 году всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов“.

Обеспечим скот сочными кормами

На днях закончил работу XX пленум обкома ВКП(б). Решение пленума—это программа на весь цикл предстоящих сельскохозяйственных работ: уход за посевами, подготовка и проведение уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Особым пунктом в резолюции записано о силосовании кормов.

По решению обкома ВКП(б) с 25 июня по 15 июля проходит двухнедельный по силосованию. В резолюции говорится: „организовать работу так, чтобы до начала уборки зерновых культур обеспечить выполнение годового плана силосования кормов в каждом колхозе“.

В передовых колхозах района имени Карла Маркса, имени Максима Горького, Кишкинского сельсовета, «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета, задолго до начала силосования подготовили и очистили ямы и траншеи, создали специальные бригады по силосованию. А сейчас по-деловому организовали работу. Кроме заготовки крапивы, болотных трав, сорняков отвели участки естественных трав, приготавливают смесь и закладывают в ямы.

Во всем обратное положение в колхозах «15 лет Октября», Карабатовского, «Красный борец», Григоровского и имени Ворошилова, Ивановского сельсоветов. Здесь до сих пор еще не подготовлены ямы для силоса, хуже того прошлогодние ямы не раскрыты. Руководители этих колхозов плохо учитывают печальные уроки прошлого года, когда скот зимой не получал сочных кормов, а силос не использовали.

Такое положение получилось из-за нерадивого, беспечного отношения к скоту. И неудивительно, что в этих колхозах очень низкая продуктивность животноводства.

В этом году количество поголовья на фермах значительно увеличилось. Особенно большие требования предъявляются к нам в создании хорошей кормовой базы, как к району племенного животноводства.

Необходимо создать специальные бригады, произвести обмер ям и траншей, следить за качеством заложеной смеси, утрамбовать ее, после чего закрыть. Ответственность за качество закладки силоса и обмер в о з л о ж и т ь на заведующих фермами, которые будут принимать силосные ямы по актам.

Успех дела будет обеспечен тогда, когда руководители колхозов, заведующие фермами, работники животноводства, все колхозники и колхозницы со всей серьезностью возьмутся за это важнейшее мероприятие.

В своем обращении передовики сельского хозяйства взяли обязательство закончить силосование к 10 июля. Этот призыв должен найти горячий отклик в колхозах района.

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим, служащим предприятий и учреждений района.

ОБРАЩЕНИЕ

членов сельхозартели „Красный кооператор“, Григоровского сельсовета.

Желанный час пробил. Враг разбит, повержен в прах, а Родина наша торжествует великую победу, к которой привел нас Маршал Сталин.

С любовью и гордостью думает народ о своих сыновьях — воинах героической Красной Армии. Вечно будут жить в нашей памяти те, кто отдал свою жизнь за Родину, за ее независимость и свободу.

Забота об инвалидах Отечественной войны, о семьях погибших защитников Родины — важнейшее государственное дело, первейшая священная обязанность всех трудящихся. Помни об этом, мы весной текущего года вспахали приусадебные участки инвалидов Отечественной войны и семей погибших фронтовиков. Из запасов колхоза выдали 12 центнеров семенного картофеля. Для оказания дальнейшей помощи и проявления повседневной теплой заботы мы обязуемся:

Устроить на колхозной работе всех инвалидов Отечественной войны, учитывая их трудоспособность.

Для предоставления участия в повседневной колхозной работе трудоспособных членов семей фронтовиков организовать детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей дошкольного возраста.

За счет колхоза направить в пионерский лагерь 1 человека.

Проявляя заботу о детях-сиротах, родители которых погибли от рук немецких палачей, взять на полное обеспечение и воспитание колхоза 2 человека. Кроме того для районного детского дома выделить 2 центнера капусты и 1 овцу.

Для инвалидов Отечественной войны, семей защитников Родины и детей-сирот выделить участки из посева текущего года: ржи — 1 гектар, пшеницы яровой и картофеля по 0,5 гектара. Одновременно создать при колхозе фонды: денежный — 3.500 рублей, зерновых и бобовых культур — 20 центнеров и картофеля — 5 тонн.

Каждой семье инвалида Отечественной войны и семье погибшего фронтовика заготовить и вывезти по 5 кубометров дров.

Силами и средствами колхоза произвести ремонт домов П. Смолиной, М. Тарасовой, М. Веретенцевой, П. Барановой, А. Херановой и инвалидов Отечественной войны К. Цанаева.

Из колхозных запасов выдать бесплатно хлеба А. Херановой 1,5 центнера, А. Шибяевой ежемесячно по 28 килограммов, детям Веденевым по 10 кг, детям Антоновым по 10 кг. и по 16 кг картофеля. Кроме того К. Антоновой выдать 1 теленка.

Обеспечить детей школьного возраста: Е. Зотовой, Д. Лупановой по 1 паре валенок, Веденевой 3 пары и одновременно для детей этих семей приобрести белье и одежду, К. Антоновой выдать 2 пары валенок. На средства колхоза изготовить три пары детской кожаной обуви.

Организовать кассу взаимопомощи, средствами которой обеспечивать в первую очередь инвалидов Отечественной войны и семьи погибших фронтовиков.

В ответ на исторические победы, одержанные Красной Армией, мы обязуемся в текущем году каждому трудоспособному колхознику выработать в колхозе не менее 250 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам, колхозницам, рабочим, служащим учреждений и предприятий района широко обсудить вопрос об усилении помощи инвалидам Отечественной войны, семьям погибших фронтовиков и детям-сиротам. Проявить теплую заботу, оказать конкретную помощь защитникам Родины, чьей кровью завоевана победа над немецкими империалистами — наше общее дело, наш священный долг.

По поручению общего собрания:

Председатель Григоровского сельсовета **Н. Рассказова**,
Зам. председателя колхоза „Красный кооператор“ **П. Суляков**,
Секретарь первичной парторганизации **А. Белякова**,
Секретарь комсомольской организации **А. Котков**,
Инвалид Отечественной войны **К. Цанаев**,
Колхозница **М. Дубинина**.

Проявим заботу о наших защитниках

Хороший почин рабочих и служащих стеклозавода имени Максима Горького и членов сельхозартели „Красный кооператор“, Григоровского сельсовета, о всемерной помощи инвалидам Отечественной войны, семьям погибших защитников нашей Родины и детям-сиротам — поддерживаем.

Обсуждая этот вопрос на общем собрании членов сельхозартели имени Максима Горького, решили организовать обработку приусадебных участков инвалидов Отечественной войны и семей погибших фронтовиков. Оказать им помощь в заготовке и вывозке дров.

Из имеющегося наличия зерновых и бобовых выделить в фонд помощи семьям наших защитников 2 центнера и дополнить из нового урожая 6 центнеров. Для изготовления валеной обуви выделить 14 килограммов шерсти и 1000 рублей деньгами.

Председатель колхоза **М. Костерин**,
Колхозники **В. Колесников**, **О. Панягина**, **С. Белоусова**,
А. Леонтьева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Учиться систематически, настойчиво

Повседневно, упорно, с большевистской настойчивостью повышают свои знания коммунисты А.Ф. Шеронов, И. Р. Сверчков, Н.И. Сорочкин, А.И. Кузнецов, К.Я. Андронов, А.А. Белянин, З.И. Петрова, Н.П. Новикова, Ф.С. Фролов и другие, систематически работают над повышением своего политического уровня. Они полностью закончили изучение книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“ и „Краткий курс истории ВКП(б)“. В настоящее время изучают ленинские работы: „Что делать?“, „Шаг вперед — два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“. Вопросы ленинизма и другие.

Наравне с коммунистами овладевают основами марксизма-ленинизма и беспартийные большевики. Глубоко изучают труды Ленина и Сталина М.Г. Кованова, А.В. Карпенко, Н.И. Улитина, З.И. Агафонова, В.А. Карташева и другие.

Партийные и непартийные большевики, обогащая свои знания, применяют их в практической работе. Неслучайно наша МТС находится в числе передовых в области. Директор К.Я. Андронов и секретарь парторганизации З.И. Петрова, проводя в жизнь решения партии и правительства, применяя в работе свои знания, добились, что МТС выполнила годовой план на 111,2 процента, а по подъему паров на 140 процентов.

Однако есть и такие коммунисты, которые забывают об уставных требованиях и повышении политического уровня считают ниже своего достоинства. Совершенно не работают над собой главный зоотехник райзо Мамович, директор школы механизации сельского хозяйства Корчагин, завуч этой школы Тарасов и другие.

На одном из собеседований коммунист Корчагин не мог ответить на такой элементарный вопрос, как „причина отмены крепостного права в 1861 году“. Коммунист Мамович избегает консультации и собеседования, эти политические невежи не растут. Нужно признать, что у них не блещет успехами и производственной работой.

В повышении политического самообразования не должно быть ни самотека, ни сезонщины, ибо это повседневная работа каждого коммуниста, каждого гражданина над собой. Овладевать знаниями основ марксизма-ленинизма нужно систематически и настойчиво.

Учебу коммунистов должны контролировать руководители партийных организаций, проводя необходимые консультации, товарищеские собеседования. Такова первоочередная задача партийных организаций в воспитании кадров.

А. Абакшин,
зав. райпарткабинетом.

Не забывать о кок-сагызе

Наступили решающие дни ухода за посевами кок-сагыза, который требует проведения прополки и междурядного рыхления за лето не менее 4 раз. Одновременно с этим необходимо организовать подкормку посевов и удаление некаучуконосного одуванчика.

Плохо ухаживают за посевами кок-сагыза в колхозе имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, где до настоящего времени не приступили к междурядному рыхлению почвы. Во многих колхозах обрабатывают посевы плохо, мотыженые производят не разбивая комья. Защитная зона рядка не соблюдается. Всходы кок-сагыза заваливаются комьями земли. Сорняки в рядках, которые замедляют рост посева, не удаляются. Имеющиеся специальные конные культиваторы не используются.

Сейчас следует обратить серьезное внимание на уход за семенными участками. Работу на плантациях кок-сагыза организовать звеньями, сдельно. **Толикин**.



Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного коллектив решил восполнить своими силами еще два комбайна.

На снимке: комбайнеры Н.В. Лантушенко и А.О. Морковский за ремонтом.

Все силы на выполнение финансового плана

Финансовый план II квартала не выполнен. Это является свидетельством недостаточно проведенной массово-разъяснительной работы финансового актива среди колхозников.

До сих пор плетутся в хвосте руководители колхозов Рождественского сельсовета «Красное знамя» — Макаров, «Новый труд» — Бебнев, «Победа» — Хвостов, «8 марта» — Бовин, «Ворьба» — Чупырин, руководители колхозов К.-Слободского сельсовета имени 17 партсъезда — Депутатов, «Сдвиг» — Ермаков, «6 съезд Советов» — Золотов, имени Кирова — Феклин, председатель колхоза «15 лет Октября», Карабатовского сельсовета, — Звездин, «Ленинская смена», Григоровского сельсовета — Полещук и другие. Вместо систематической ра-

боты они сами еще не рассчитались по отдельным видам платежей. Большинство из них ни копейки не внесли в счет погашения подписки на заем.

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение финансового плана в Холмском, Григоровском и в передовых колхозах Ивановского, Андрейковского и Клишинского сельсоветов. Здесь большинство колхозников полностью рассчитались по всем видам денежных платежей.

Партийный, комсомольский, советский актив, финансовые работники на примере передовиков должны мобилизовать все силы, чтобы в оставшиеся дни финансовый план II квартала выполнить полностью.

А. Вигилянский.

Ответственный редактор **Б. И. ЦАЛКОВИЧ**.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1945—46 год

Срок обучения в техникуме 3 года

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания проводятся в период с 21-го по 25-ое сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 процентов.

При техникуме имеется учебное хозяйство — столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 сентября.

К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о годовой оценке;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского р-на, Горьковской области, сельхозтехникум. ДИРЕКЦИЯ.